

EL DEFENSOR DE GRANADA

Este periódico al estudiar, con absoluta independencia de todo partido político, las cuestiones de palpitante interés, defiende constantemente el derecho, la moralidad y la justicia. Quereamos sinceridad en las elecciones, leyes administrativas duraderas y simplificadas, empleados responsables y propietarios de sus destinos por oposición ó concurso, presupuestos nivelados, contribuciones proporcionadas al rendimiento de la propiedad y de la industria. Todos los errores, todos los abusos, todas las arbitrariedades, todas las tiranías, todos los egoísmos y todos los engaños, vengan de donde vengan, son combatidos razonada y energicamente.

diario político independiente.

Este periódico dedica con preferencia su atención á la cultura popular, á la prosperidad del comercio, de la industria, de la agricultura y de las artes, bases del bienestar, progreso y desarrollo de los pueblos; no escasea medio ni ningún sacrificio por servir cumplida y rápidamente á sus lectores; está consagrado muy especialmente á la defensa de los intereses de Granada y su provincia; oye y se hace eco de todas las quejas justas que se le dirigen.—La Redacción no es solidaria de los artículos que se publican con la firma ó iniciales de sus autores.—No se devuelven los originales de artículos y comunicados que se nos envíen, aunque no se les dé publicidad en el periódico.

SUSCRIPCIONES

| | |
|--|------------|
| En Granada, un mes. | 1'75 pcts. |
| En el resto de la Península, Baleares y posesiones españolas del N. y O. de Africa, un trimestre, (pago anticipado). | 6 > |
| En las posesiones españolas de América, un semestre, (pago anticipado). | 17'50 > |
| En el extranjero, un semestre. (Pago anticipado). | 20 > |
| En las posesiones españolas de Occania, un semestre (id. id.). | 30 > |

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR,
LUIS SECO DE LUCENA.

Oficinas e Imprenta: Plaza de Bibataubin, 6.
EJEMPLARES SUELTOS: del día, 10 céntimos; atrasados, 25.

INSERCIONES

ANUNCIOS.—Tarifa: 5 céntimos de peseta línea en la 4.ª plana. 25 céntimos línea en la 3.ª.—50 céntimos, después de la Miscelánea.—1 pta. en la 1.ª (pago anticipado)
ESQUELAS MORTUORIAS.—Tarifa: 4 pesetas cada inserción á una columna de la 4.ª plana.—8 en la 3.ª.—40 en la 1.ª (pago anticipado).
COMUNICADOS.—Tarifa: De 1 á 50 pesetas línea, á juicio del Director. (Pago anticipado).

La crisis inglesa.

Todas las miradas de la Europa política están fijadas en la solución de la crisis inglesa. Rueda por toda la prensa extranjera el rumor de que Gladstone ha modificado su programa de reformas irlandesas; pero como el jefe liberal no ha dado todavía programa ni en la prensa ni en los discursos, el rumor de ese cambio, apesar de la multitud de trabajos, ya en son de censura, ya en son de alabanzas, á que ha dado ocasion, carece de fundamento.

También en los periódicos extranjeros se encuentran ecos de ciertas supuestas resistencias que ha encontrado el jefe liberal para confiarse la misión de formar gobierno; pero esto, puesto que Gladstone no ha expresado programa alguno concreto, parece también imaginario, y producto de la malicia de algunos periódicos.

Lo indudable es que el programa del nuevo gobierno dependerá en gran parte de la significación de las personas que presten á Gladstone su adhesión. Por las noticias que ha adelantado el telégrafo, se puede creer que la mayoría de los ministros serán de procedencia radical ó liberales muy avanzados, puesto que los jefes de los liberales moderados Hartington y Goschen, se han negado á entrar en el gabinete. Pero por las impresiones de la prensa de hoy, esta separación de algunos *wighs*, no será obstáculo mayor para que Gladstone realice su pensamiento, porque los *wighs* disidentes hasta ahora no pasan de 18, y porque segun todas las probabilidades muchos de ellos, á medida que los proyectos de Gladstone vayan tomando cuerpo de realidad y vayan alcanzando éxito, volverán á las banderas que excepcionalmente abandonaron.

Es tan inmenso el prestigio del *Gran Old Man*, como llaman á Gladstone, que muchos liberales moderados que le siguieron en la votación del 26, han declarado que por no abandonarlo, votaron contra los sentimientos personales de ellos mismos.

Como estamos persuadidos de que el programa de gobierno del jefe liberal no ha de ser tan radical como se ha creído, cuando lo formule volverán á sus banderas muchos de los *wighs* que hoy se han apartado de ella asustados por las proporciones que las cosas toman en la sombra.

Para que se aprecie el fundamento de esta opinión, vamos á trasladar á grandes rasgos la historia de la evolución gladstoniana en lo que se refiere al *home rule*, hecha por uno de los liberales que mejor interpretan el pensamiento del estadista inglés.

Mr. Gladstone habia previsto el triunfo electoral de los *parnellistas* en 1885. Hacia mucho tiempo que estaba convencido de que un tratamiento paliativo podia aliviar los males de Irlanda, mientras que un tratamiento quirúrgico los exasperaría más cada vez.

Como jefe del partido liberal inauguró esta política en 1868 con la ley del *disestablishment* de la Iglesia (protestante) en Irlanda, librando así á aquel país católico de una de las cargas más pesadas dejadas por la conquista. Desgraciadamente la cuestión no habia llegado á su madurez, y las medidas adoptadas por el Parlamento, aun produciendo una mejoría real en la condición de las clases agrícolas de Irlanda, no podían considerarse como definitivas y suficientes. El *Land Bill* de 1881, destinado á desarrollar aquellas medidas y á sustituir el régimen feudal por la institución

gradual en Irlanda de cierta clase de labradores propietarios, fué un paso más en aquella dirección.

Todas estas medidas son partes graduales de un plan definido, y que por lo menos tiene dieciocho años de fecha. Pero en este intervalo la cuestión irlandesa ha tomado aspectos nuevos. A consecuencia del *disestablishment* de la Iglesia en Irlanda, se ha producido una transformación de las más curiosas en los espíritus. El partido conservador protestante, que se habia opuesto con pasión á esta medida, apenas la vió realizada, hizo causa comun con los católicos, para reivindicar la autonomía parlamentaria, suprimida á Irlanda hace ochenta y seis años. Sábense los medios á que recurrió Pitt para haber conseguido que se votara la ley de union en un Parlamento compuesto de gentes á su devoción. No se desdeñó medio alguno para volver á la restauración de la autonomía política la atención de gentes que hasta entonces no se habia ocupado más que de las cuestiones agrarias, municipales y religiosas.

El odio tuvo seguramente una gran parte en este cambio de frente de los *land lords* protestantes. Pero también podia obrar en el ánimo de ellos la convicción de que las cuestiones irlandesas no podían ser eficazmente tratadas y resueltas sino por los irlandeses mismos.

De cualquier modo, el hecho es que el movimiento autonomista se desarrolló rápidamente desde entonces.

En 1870, Isaac Butt fundó la asociación del *home rule*, que al cabo de quince años ha conseguido enviar á la Cámara de los Comunes 86 representantes de sus ideas. Entre estos 86 autonomistas, no hay arriba de cuatro ó cinco diputados verdaderamente separatistas. Pero Mr. Gladstone ha pensado, con razón, que semejante manifestación electoral debía influir en los consejos del gobierno. Sentado esto, no habia más que dos caminos. O resistir sin piedad, apoyado en leyes draconianas, y si fuera necesario, en medios extraparlamentarios, ó conceder inmediatamente amplias concesiones á los votos de Irlanda.

El primero de estos caminos, no solo repugna al carácter de Gladstone, sino que á su juicio, está suficientemente demostrada la ineficacia de la coerción. Desde 1801 hasta el presente, todos los años se ha formulado una ley de represión contra Irlanda, y ya se ha visto su poco resultado. ¿Puede ningún hombre de buen sentido esperar que un nuevo *Crimes Act* consiga lo que no han conseguido los anteriores? Evidentemente no. Todo lo que podria esperarse es prolongar el actual intolerable estado de cosas... ¿Qué hacer entonces? Mister Gladstone ha pensado que no hay más que un camino práctico y prudente y consiste en acortar la distancia que lo separa de la política de *home rule*.

Ha contribuido á convencerlo un hombre de Estado de tantos méritos como lord Spencer, quien después de estudiar de cerca como virey de Irlanda con los liberales el problema irlandés, con todos los medios de información posible y con todos los resortes del poder en las manos, se ha convertido en *home rule* y ha influido en el ánimo de Gladstone que acepta hoy la frase *home rule* en su acepción más amplia, y que una vez proclamado así solemnemente y con todas sus consecuencias por Gladstone, es de tal naturaleza el poder que tiene entre todos los liberales, que unos por convicción, otros por laxitud y otros á título de experimento, todos acabarán por aceptar

las opiniones del jefe y por seguirlo.

Después de estas palabras, el intérprete de los sentimientos de Gladstone, añade que el jefe de los liberales formulará su proyecto de tal modo, que aun concediendo á Irlanda un Parlamento que entienda y resuelva libremente en los asuntos locales, no perjudique en lo más mínimo á la integridad nacional.

«El Defensor» en Madrid.

La vida madrileña.

4 de febrero 1886.

La primavera se anticipa este año. No se manifiesta todavía en los campos, sus brisas no nos acarician, sus perfumes no nos embriagan, no nos muestra su aspecto bello; pero enciende la sangre, y en el corto espacio de tres días ha causado tres víctimas y ha dado que hacer á los tribunales.

Una mujer y un hombre hablaban al parecer con algun calor, apesar del frío. La escena pasaba cerca de la Puerta del Sol. De pronto el hombre saca un revolver y dispara dos tiros sobre su interlocutora, que cayó gravemente herida. Era un novio, y él celoso, arrebatado, cometió el atentado.

Un ropavejero se fué al Rastro con el producto de sus compras y extendió sus averiadas mercancías delante del puesto de un vendedor de muebles. Como era natural, le perjudicaba, y le rogó que se alejase.

—No me da la real gana,— contestó el comerciante en harapos.

Riña al canto, bofetadas primero, y después las consabidas navajas. El mueblista infirió una terrible puñalada al ropavejero.

Un hombre embozado en una capa llegó á la puerta de la casa de socorro que hay en la calle de la Magdalena, y apoyándose en el dintel, porque se caía, pidió socorro.

Acudieron los dependientes en su auxilio, y vieron que tenia una gran herida en el pecho: —Mi mujer ha sido... baluceó; y vive en la calle de Mira el Sol, número dos....—No pudo terminar la frase: cayó en los brazos de los enfermeros, y espiró.

El juzgado de guardia desplegó la mayor actividad, y sin embargo, es tal el misterio que envuelve el citado crimen, que á estas horas, y á pesar de la declaración de la víctima, todavía no ha podido averiguarse cuál fué la voluntad ni cuál la mano que le cometieron.

La esposa fué detenida. Es una joven agraciada, separada de su marido y que habitaba con sus padres. Al saber la noticia lloró: «Una cosa es que él y yo no congeniáramos, decía, y otra su desgracia.»

Conducida á la casa de socorro y confrontada con la víctima, no notaron en ella los que la observaban más que la expresión de un verdadero dolor. Además cuentan que pudo probar que no se habia movido de su casa. ¿Por qué razón entonces su marido la acusaba antes de morir? La justicia, previsora ante todo, ha dispuesto que quede presa á las resultas de la sumaria. Otra mujer ha sido detenida también y luego puesta en libertad. Parece ser que estaba en relaciones con el muerto—por supuesto, antes de la catástrofe—y que además aceptaba los obsequios de un joven oficial del ejército. Este último ha sido también interrogado. Todo se vuelve dudas, sospechas... no solo en los barrios bajos y jentre los cajistas de quien la víctima era compañero de profesion, sino en todos los círculos de la vida madrileña, este suceso y sus circunstancias, han impresionado los ánimos.

La Primavera empieza á hacer de las suyas. El poeta la llamó *juventud del año*. Nosotros que aquí no conocemos más que su lado malo la podemos llamar calamidad, haciéndola mucho favor.

Mientras los pobres de levita hembraéndose con los políticos buscan distritos, los jornaleros piden trabajo.

Ha habido una imponente manifestación de trabajadores, ociosos apesar suyo.

Se fabricaron muchas casas en Madrid, y la fabricación ha parado. Es natural, una tercera parte de las viviendas están desahucadas. A la Corte acuden obreros de todas partes, y aquí no hay más que empleos ó plazas de domésticos. Falta trabajo, falta pan, hay miseria, y la miseria es á la vez lastimosa y temible.

¿Cómo se resuelve este problema? Nadie lo sabe; y sin embargo, es de la mayor importancia, y puede ser de la más dolorosa trascendencia.

Mientras los jornaleros se ocultan en sus tugurios, pueden los que comen bien y se divierten figurarse que la felicidad sonríe.

Cuando parcialmente se distribuyen por calles y pasos los que ayunan contra su voluntad y piden limosna, hay motivos para censurar á las autoridades porque consenten el espectáculo de la mendicidad, y para comparar á Madrid con un villorrio de mala muerte.

Pero cuando aparecen reunidos tres mil hombres fornidos que piden trabajo para atender á sus necesidades... la cosa varía de aspecto y recuerda como involuntariamente lo de los lobos á que aludia yo en una de mis cartas anteriores.

—Que se multipliquen las cocinas económicas! dicen algunos.

Pero ¿de qué sirve que se pueda comer por diez céntimos, si los que tienen necesidad carecen de esa insignificante fracción monetaria?

En las grandes crisis de la vida hay que desplegar grandes energías y aceptar grandes sacrificios!

Hoy puede remediarse la situación de los obreros durante una semana ó un mes. Pronto se improvisa un trabajo y nunca faltan algunos millones. Pero si hubiera un plan, si lo que se gasta sirviera para algo más que para salir del paso, sino la prosperidad y la riqueza, al menos el bienestar podria dar alguna tranquilidad los pobres y á los ricos.

Se puede prescindir de un palco en la ópera, de un landó con un magnifico tronco de caballos, de habitar en hotel, de algunos trajes y algunas joyas; en último resultado hasta puede uno pasarse sin el plato del día que la moda ha puesto en boga; pero sin un poco de carne y un poco de pan es imposible vivir. El estómago es despota, lo que necesita lo quiere á toda costa.

Y podemos llegar á una situación en que los pobres quieran comerse á los ricos... y no á besos!

Las cocinas económicas! Son sin duda una benéfica institución... pero la especie humana lo mulea todo. En los alrededores de esas casas de socorro culinario, pululan los mendigos que es una bendición.

—Diez centimitos para un bono!—caballero.

—Un bono por el amor de Dios!—señora.

Para ellos los bonos son un papel moneda.

—Ya ve V. buen señor que no pido una limosna para ir á la taberna,—dicen los pobres más ilustrados:—solo solicito un bono para comer.

Hay pordiosero que por este procedimiento reúne al día quince y veinte bonos. No se dá una moneda para estimular vicios; pero si se complacen las buenas almas en regalar bonos para que cobren fuerzas los estómagos desfallecidos.

En los alrededores de las cocinas económicas se hacen operaciones bursátiles.

—Vendo bonos.

—A como?

—A ocho céntimos.

—A cinco.

—A seis.

—Hecho.

Muchas familias de pobreza vergonzante, compran los bonos á los que sin vergüenza los piden, y los nuevos bolsistas de perro chico obtienen de este modo utilidades.

El otro día hallé en la calle á un carpintero que en otro tiempo me prestó algunos servicios.

—Un bono por el amor de Dios!—me dijo.

Le reconocí y le pregunté la causa de su desgracia.

—Me he dedicado á pobre,— me contestó—porque tiene más cuenta que trabajar en el oficio. Mi mujer, mis dos hijos y yo, pedimos á las horas de almorzar y de comer. Entre los cuatro venimos á sacar un día con otro de 24 á 30 reales y tenemos tiempo de sobra para tomar el sol.

Haga el lector los comentarios.

Julio Nombela.

Miscelánea.

Efectos alcohólicos. En la noche de anteayer falleció repentinamente en la casa número 28 del Campillo Alto, la criada de la misma. Reconocido el cadáver por el médico forense D. Alejandro Molina, resultó, segun su informe, haber sido producida la muerte de dicha criada por el excesivo uso de bebidas alcohólicas.

Nonbramiento. Ha sido declarado cesante el secretario celador del puerto de Sanidad de Albuñol D. Antonio Sauce, nombrándose para ocupar esta vacante á D. Francisco Morc Sanchez.

Vacante. Lo está el Registro de la Propiedad de esta capital, que se proveerá por concurso entre los registradores que quieran solicitarlo. Las solicitudes deben ser presentadas en la Dirección general de los registros civil, de la Propiedad y del Notariado en el plazo de sesenta días.

Traslados. Ha sido nombrado oficial primero de la Intervención de Hacienda de Málaga el oficial 2.º de la de esta provincia D. Fernando Moreno, nombrándose para ocupar esta vacante al que lo es de tercera clase de la de Lugo D. Francisco Santa Cruz.

Riña. En la tarde de anteayer riñeron dos sujetos en la calle del Molino de la Corteza, resultando uno de ellos herido levemente en la muñeca derecha.

Otro escándalo. También en la calle del Molino de la Corteza promovió un fuerte escándalo un borracho, que fué conducido al arresto á dormir la mona.

Caida. Ayer, á las cuatro de la tarde, se cayó del caballo un panadero que iba repartiendo su mercancía en el Carril de San Jerónimo, causándose una herida de poca gravedad en la cabeza.

Juventud Católica. Esta noche á las siete y media de la misma, celebra sesión dicha academia, haciendo uso de la palabra el catedrático del Instituto D. Joaquín M. de Reyes García.

Recreos. Esto noche desde las 8 de la misma, hasta las dos de la madrugada, obsequia la sociedad La Union Juvenil á sus socios con un baile de máscaras.

También dará otro baile de máscaras que comenzará á las ocho de la noche, el coliseo Calderon de la Barca.

Toma de posesion. Ha tomado posesion de su cargo de Administrador de este penal D. Miguel Clavero Gomez.

Ingreso. Ayer pasaron de las arcas de Tesorería de Hacienda á las municipales, 5000 pesetas por recargos sobre consumos.

Repartimientos. Han sido aprobados por la Delegación de Hacienda los de consumos en los pueblos de Otívar y Ferreñola.

Baile. Esta noche habrá baile de máscaras en el Teatro Principal.

Empleado. Ha sido ascendido á oficial cuarto con destino á esta Intervención de Hacienda, D. Feliz Sanchez Alborno, oficial quinto de la de Avila.

La Alhambra reformada. La sociedad que lleva este título ha organizado una serie de bailes de máscaras que se celebrarán todos los días festivos hasta Carnaval. La primera de estas reuniones tendrá lugar esta noche, comenzando á las diez y terminando á las cinco de la mañana.

Plantilla. Hé aquí la de los empleados de la Intervención de Hacienda de esta provincia:

Jefe de negociado de segunda, con cinco mil pesetas de sueldo anual, D. José Hoyos Marfori. Oficial de primera con 3500, D. José Roselló.

Id. de segunda con 3000, D. Francisco Santa Cruz.

Id. de tercera, con 2500, D. Antonio Llorens Mendizabal y D. José Martínez Espejo.

Id. de cuarta, con 2000, D. Antonio Ramiro, D. Jesús Martínez Perez, y D. Feliz Sanchez Alborno.

Id. de quinta, con 1500, D. Rafael Lopez Oyarzabal, D. Luis de Echebarré y D. José Maizquez.

Telegramas. El Progreso recibido anoche publica los siguientes:

Granada 4 de febrero (1,30 t.)

El comité de Albuñol, que presido, recordando el día de hoy, protesta de la expulsión de España de nuestro jefe D. Manuel Ruiz Zorrilla, y manifiesta con este motivo su absoluta conformidad con la política y conducta que desde entonces viene siguiendo este gran patrio.—Roja.

Granada 4 de febrero (1,20 t.)

El comité de Albondón se adhiere á la política que sigue el jefe de nuestro partido don Manuel Ruiz Zorrilla, y protesta de su expulsión.—Parra.

Rubite (Granada) 4 (á la 1'30 t.)

El comité de este pueblo, protesta hoy de

la medida en virtud de la cual fué lanzado de nuestro suelo el mantenedor de las libertades patrias D. Manuel Ruiz Zorrilla.—Vazquez.

Cúllar-Baza (Granada) 4 (á las 4 t.)

Reunido el comité Democrático-Progresista de esta villa, se adhiere en un todo á la persona de nuestro ilustre jefe D. Manuel Ruiz Zorrilla y á la política que el mismo representa.—El presidente, Gregorio Caja.

Motril 4 (á las 2 t.)

Republicanos progresistas distrito Motril felicitan á su ilustre jefe en el octavo aniversario de su expatriación, adhiriéndose una vez más á su constante protesta contra el hecho de Sagunto, vergonzoso de nuestra moderna historia, anhelando próximo el día de la reivindicación en que á la vez el gran proscrito disfrute las dulzuras de la patria, ésta sea digna de sus hermanos de raza, en la posesión y ejercicio de sus libertades bajo las instituciones republicanas. Salud y adelante, redactores de *El Progreso*. El porvenir será nuestro.—Martin.

En el teatro. La circunstancia de estrenarse anoche la caritura titulada *Los martes de lasde Gomez*, y el sainete *De Getafe al Paraiso*, hicieron que el teatro Isabel la Católica estuviere muy concurrido.

La primera de dichas obras, abunda en chistes de buen género: la ejecución fué agradable.

En la representación *De Getafe al Paraiso*, obtuvieron aplausos la Sra. Romero, el señor Espantaleon y el niño Asencio. El coro de borrachos del cuadro segundo tuvo que repetirse, como también el desfile de la tropa, en el cuarto. La obra en conjunto resultó bien presentada, y el público hubo de aplaudir repetidas veces tanto el ingenio de D. Ricardo de la Vega, como la alegre y juguetona música de Barbieri.

La compañía que dirige el Sr. Espantaleon, terminado su compromiso con la empresa de este teatro, marchará á Sevilla, donde actuará en el "Teatro del Duque."

Vacuna. Los días 8, 9 y 10 del corriente, se vacuna directamente de la ternera en este Instituto municipal.

Circo gallístico. Hoy tendrán lugar varias riñas de desafío en las que se cruzan importantes apuestas.

Los progresistas. Los de esta localidad trabajan activamente para reorganizar los comités de la provincia.

Funerales. A los que se verificaron ayer por el eterno descanso de la ilustrísima señora doña Lina Granja (q. e. p. d.), asistió numerosa concurrencia. El catafalco, notable por la majestuosa severidad de su ornamentación, lo habia construido la empresa de servicios fúnebres titulada *La Nueva Funeraria*.

Publicaciones.

La Clínica. Ha visto la luz el número XIII de este apreciable periódico profesional que dirige en Granada el ilustrado doctor en Medicina D. Rafael G. E. Duarte. He aquí su sumario:

- 1.º Algunos antecedentes históricos sobre la micrografía atmosférica. Su grandísima importancia y ventajas que ha reportado á la Cirujía, á la Medicina y á la Higiene.—2.º Lecciones de Patología Quirúrgica. R. G.—3.º Decenario clínico: Gastritis crónica, por *Regino Granero Moya*.—4.º Apuntes.

"El Consultor administrativo." Ha visto la luz el número 5.º de *El Consultor administrativo*, interesante periódico, órgano de los ayuntamientos, contribuyentes, y del profesorado, que se publica en Granada. Concreta su programa en las siguientes líneas:

"Este periódico, que aspira á ser el órgano defensor de los intereses públicos, tanto en el órden administrativo y económico, como en el profesional, combatirá con energía las leyes y disposiciones gubernamentales que estime contrarias á los mismos. Denunciarán sin consideración alguna, todos los abusos que en cualquier sentido lleguen á su conocimiento, así como se hará eco de las quejas y protestas contra la administración pública. Contestará gratuitamente cuantas consultas hagan los señores suscritores, incluyendo el franqueo necesario para contestarles, si fuesen por escrito, siempre que dichas consultas se relacionen con los ramos de dicha enseñanza, Administración de Hacienda, Provincial y Municipal."

Un "Boletín," interesante. La Agencia Literaria internacional ha publicado su

Boletín, correspondiente á Enero último, y anuncia novedades bibliográficas del mayor interés. El éxito alcanzado por esta útil publicación, ha decidido su propietario á hacerla quincenal en vez de mensual. Sigue distribuyéndose gratis á cuantas personas la piden á la citada Agencia. Claudio Coello, 27, Madrid.

Se vende en la mitad de su valor, una mesa de mármol, con piés de fierro, una estantería buena para tienda y frascos útiles para botica. San Juan de Dios, 48, informarán.

Interesante. Por la testamentaria del finado don Claudio Lorin Alvarez, se vende la casa núm. 8 de la calle de Navarrete.—Razon, Fábrica Vieja, 2.

Servicio postal de última hora.

Paris, 5.

La Cámara de diputados, después de una sesión muy borrascosa, ha aprobado la proposición para que se vendan los diamantes de la corona. El diputado Lanjerimis combatió la proposición, hablando de que pronto seria Francia monárquica. Este dió lugar á la borrasca y á que los radicales presentaran una proposición pidiendo la expulsión de los príncipes de familias que residen en Francia.

Londres 5.

La prensa sigue ocupándose del nuevo ministerio que se considera duradero, aunque Gladstone no abandonará la idea de establecer el gobierno local en Irlanda. El nuevo presidente ha publicado un manifiesto declarando que para resolver las cuestiones actuales y de Irlanda, el gobierno hará un exámen detenido.

Paris, 5 (6 t.)

4 por 100 exterior español, 55'07.

Continúa el cambio de guarniciones militares. Se sabe que el Sr. Ruiz Zorrilla continúa en Paris.

Madrid, 5 (6 t.)

Bolsin ta.de: Contado, 57'25. Fin mes, 57'25. En firmo, 000. Exterior, 57'35. Amortizable, 76'00. Cubas, 86'00. Banco España, 329. — Barcelona: Interior, 57'05. Exterior, 57'22.—Londres, 57'50.

—Se asegura que el Consejo Supremo de la guerra, fallará mañana la sumaria del duque de Sevilla.

—El gobernador de Oviedo ha visitado los pueblos castigados por la epidemia, donde la situación es muy aflictiva. Dadas las condiciones higiénicas de aquellos pueblos, se teme el desarrollo del cólera.

Madrid, 5 (8 n.)

En círculos autorizados, se asegura que el no haberse firmado ayer en el Consejo y hoy, día en que acostumbra á ir á palacio el ministro de Fomento el decreto sobre enseñanza ha obedecido á no estar aún terminado, y no á resistencias de algunos ministros.

—Ha sido robada la iglesia de Pozuelo de Tabara (Zamora), llevándose los ladrones muchos objetos sagrados.

Madrid, 5 (9'25 n.)

El vapor coreo "Jaime II", no ha podido salir de Palma á causa del temporal.

—Hoy se han reunido por cuarta vez los navieros que entienden en la cuestión sanitaria, acordando la instalacion de dos lazaretos más en el Cantábrico y otras varias reformas que se hacian necesarias para el bien de los intereses marítimos.

—Se ha iniciado un pequeño descenso en la epidemia colérica. En Algeciras no ha ocurrido novedad. Las aguas del Ebro, segun parte de Zaragoza, se elevaban esta mañana á 2'50 metros sobre su nivel ordinario.

Madrid, 5 (10 n.)

Se ha notado alguna desanimación en los círculos políticos, donde sigue hablándose de asuntos electorales. También se ha dicho que el Sr. Rascon se niega á ir á la legación de Italia, y que el gobierno trata de vencer las dificultades que se han presentado para que aquel se niegue á posesionarse.

—Esta tarde se ha cometido un nuevo crimen en esta córte. Un individuo ha dado de puñaladas á una jóven con quien sostenia relaciones, dejándola en gravísimo estado.

Madrid 5 (12 noche.)

Ha llegado á Barcelona el vapor correo de Filipinas *Reina Mercedes*.

—Se asegura que el miércoles de la semana próxima quedará firmado el nombramiento

del general Cassola para la Capitanía y gobierno general de Cuba.

—*La Union* de esta noche publica parte de un folleto del conde de Canga Argüelles, en que niega siga en el partido carlista y reitera su adhesión al Sr. Cánovas del Arstillo.

A. M.

Cartas á «El Defensor.»

Madrid

5 de Febrero de 1886.

La misma falta de noticias de mayor interés se ha notado hoy en los círculos de esta fría y mausana Córte. Se esperaba que *La Gaceta* publicaria algunos decretos, pero solo trae la combinación de mandos militares de que ayer hablé á los lectores.

Lo que más se percibe esta tarde es el ruido de la lucha á muerte entablada entre el gigante número de candidatos que porfían y sueñan con el acta. Muchos que ya comienzan á ver que no tienen cabida, están dando las últimas embestidas, hablando de paso horrores de los ministros: otros más cautos ahogan en silencio los agravios y aguardan á mejor ocasión para cebarse en los que ahora reparten desprecios en lugar de credenciales. Hace poco decía un ministro en su despacho: «aun cuando yo tuviera un par de mil distritos disponibles y un millón de credenciales, siempre resultaria gran número de descontentos y rebeldes.»

En el salon de Conferencias, bien poca animación. En un corrillo donde Ruiz Gomez depende siempre el libre-cambio se habla de las anunciadas represalias de los Estados Unidos de la América del Norte, y situación que se crea á los azúcares antillanos con lo hecho por Gamazo. Pero las provincias harineras aplauden la rebaja y ya no se volverá sobre un decreto adoptado después de maduro exámen.—En otro corrillo se comentan las decisiones de la reunion de navieros que hoy han continuado discutiendo lo referente á sanidad que tanto preocupa en estos momentos, en que se tienen fundados recelos de que el cólera se extienda así que comiencen los calores dentro de poco tiempo.

Sin embargo, en Gijon se espera extinguir los focos, que son bien débiles. En cambio, en Andalucía son potentes, pues Tarifa constituye una concentración de microbios suficientes á inundar el mundo. Ayer hubo en esta población, donde el mal comienza á decrecer, 16 invasiones y 5 defunciones, ignorándose las de los alrededores, donde se han refugiado todas las familias pudientes de Tarifa, y donde se siguen dando casos, lo cual extiende el foco epidémico. Casi todos los concejales del ayuntamiento han abandonado sus puestos. El gobernador de la provincia ha visitado la población y dispuesto montar cocina económica, servicio médico, cuadrillas de desinfectadores, etc., etc.

Se sigue hablando de la coalición republicana, pero la mayoría duda se llegue á ella, pues las dificultades son mayúsculas. Entre tanto las huestes posibilistas y salmeronianas se aprestan á conquistar distritos, y desde luego se puede asegurar que sacarán bastantes diputados. Los conservadores ortodoxos cuentan con un número de actas que los ministros les no les asignan. Las huestes de Romero están más abatidas, porque ven que la opinión les es desfavorable, y que ninguna parcialidad política quiere su alianza. Alguno romerista se asomó anoche al Círculo en los momentos en que entraba Cánovas á inaugurarle. El jefe indiscutible pronunció corto y aplaudido discurso, dando la bienvenida á los socios del Círculo, y exhortando á la union y á sostener la fé, que ahora purgado el partido del elemento malo, es más fácil conservar.

No he querido hacerme eco en estos días de los absurdos rumores referentes á Córtes, porque nadie duda que Sagasta presidirá las próximas elecciones. Pero ya anoche cuenta un periódico que este ministerio caerá antes del alumbramiento de la reina, y que subirá un gabinete presidido por un militar. Estas noticias son sencillamente absurdas hoy, y por eso no dedico más espacio á ellas. Yo aconsejo á los lectores á quienes guste ejercitar el derecho de sufragio que se preparen, porque no pasarán muchas semanas sin que tengan motivo de depositar su voto en las urnas.

Algunos nombramientos para altos puestos siguen dando desazones al gobierno, entre ellas las dos capitanías generales de Filipinas y Cuba. Parece que esta última en vista de que Blanco no quiere, será adjudicada á Cassola. Muy interesante la sesión de anoche en la junta de la sociedad de Africanistas, adoptándose acuerdos importantes, entre ellos, enviar nueva expedición á Africa; mañana continuará la sesión, discutiéndose lo referente á prosperidad de Río de Oro que ha ofrecido controversia.—Labra fué muy aplaudido anoche en su conferencia del Ateneo, sobre Muñoz Torrero: esta noche lee un poema Nuñez de Arce.—Preocupa la política de Alemania en Marruecos. — Se confirma que Ruiz Zorrilla continúa en Paris y vive en el barrio de Europa.

Siguen en pié las dificultades puestas por Rascon para ir á Italia, basadas en que en Roma no hay sitio decoroso para vivir el ministro español.—En casi todas las provincias se emprenderá la construcción de carreteras. Montero ha hecho ya la elección.—Se ha descubierto una nueva asociación de estafadores en Madrid de acuerdo con un empleado en correos que facilitaba cartas para extraer valores.—De provincias, nada de particular.—El estreno de

Los Raudan en la Princesa no pasó de pasable, y la traducción mala.

Del extranjero que ya es un hecho la proposición de expulsión de los príncipes de Francia. La agitación en el ejército crece. Los debates en la Cámara de diputados son tempestuosos.—Gladstone ha dado un manifiesto á sus electores en que expresa ideas templadas respecto á Irlanda.—F.

Paris.

5 de Febrero de 1886.

El Consejo de ministros se ha reunido ayer en el Eliseo bajo la presidencia de Mr. Grevy. Se ha ocupado primeramente de los sucesos de Tours, y de la discusión entablada antes de ayer en la Cámara sobre este asunto.

A propuesta del ministro de la Guerra, el Consejo ha decidido que el general Schmitz será relevado del mando de la comandancia del cuerpo de ejército que hoy manda. Ocupase enseguida de los incidentes ocurridos en Decazeville. El consejo de Administración de las minas no ha ratificado todavía las concesiones pedidas por los obreros y acordadas bajo reserva de ratificación por los delegados de las compañías. Es de temer que si esta ratificación no se verifica, la huelga comenzará otra vez. En este estado el ministro de Obras públicas, convocará á los administradores de las minas de Decazeville para conferencias con ellos sobre este grave asunto. El Consejo ha continuado ocupándose del presupuesto de 1887. Las reducciones serán de 10 millones en el ministerio de la Guerra y 5 en el de la Marina. Mr. Leckroy ha sometido al Consejo dos proyectos de ley, uno tendiendo á revisar y completar la legislación sobre los *prud-hommes*, instituyendo una jurisdicción de llamamiento para esta clase de negocios; y la otra sobre la responsabilidad de los accidentes sobrevenidos á los obreros de las fábricas y manufacturas en el ejercicio de su profesión.

La derecha de la Cámara ha tenido ayer una reunión plenaria para oír la lectura de un proyecto de declaración que será dirigido á los electores de los departamentos donde las elecciones han sido anuladas. El texto adoptado á la unanimidad, ha sido inmediatamente formado por todos los diputados presentes. Los secretarios han sido autorizados para recoger las firmas de los diputados que no han asistido.

El general Schmitz, que como lo hemos dicho, ha sido destituido del cuerpo de ejército bajo sus órdenes, no ha asistido ayer á la comida de los generales de división y comandantes de los cuerpos de ejército que ha tenido lugar en el Grand-Hotel. A las seis de la tarde el general Schmitz ha dirigido al presidente del banquete, general de Colomb una carta muy digna excusándose de asistir. Así que tuvo conocimiento del decreto que le retiraba de su comandancia, pidió por la vía telegráfica al general Pettit que solicitara del Presidente de la República le concediera una audiencia. La respuesta no había aún sido recibida durante la noche.

A las siete de la tarde muchos oficiales superiores se encontraban á la cita dada en el Grand-Hotel, y el general Schmitz que se paseaba sobre la escalinata del salón de lectura ha sido rodeado de sus compañeros que le han dado pruebas de la más grande simpatía. Un comandante de un cuerpo de ejército se acercó al general y le dijo:

Consolao, general, los hombres honrados estamos á vuestro lado.

A poco más de las siete, el general Schmitz abandonó el Gran-Hotel para no asistir á la llegada de los convidados de esta comida organizada por él. De los 53 invitados solo asistieron 43. Al tomar asiento el general de Colomb, presidente del banquete, encontró sobre la servilleta la carta del general Schmitz de la cual no dió lectura. Esta lectura que todos los años se ha distinguido por su cordialidad

y franqueza, en este ha sido fría y triste. A los postres ni un discurso ni un solo brindis.

Antes de marcharse el general Boulanger, sabiendo que el general Schmitz vive en el Grand-Hotel, se ha informado si estaba en sus habitaciones. Con qué objeto?—A las once y media los jefes de los cuerpos se han retirado. En suma, más que un banquete, la comida de los generales y comandantes de cuerpo, ha parecido un duelo.

S. A. R la infanta Luisa Teresa de Borbon, duquesa de Seca y sus hijos los conde y condesa de Cabra, han llegado antes de ayer á Paris.

Ayer la infanta y su familia han ido á Epinay á despedir al rey D. Francisco de Asís que saldrá el día 9 con dirección á Madrid para asistir al matrimonio de su hija D.^a Eulalia con el infante don Antonio.

Ayer por la noche en el Leon de Oro ha tenido lugar la comida de la sociedad de los «Amigos de los libros», de la cual es presidente honorario el duque de Aumale, el primero de los bibliófilos de Francia, el cual asistió.

Ayer mañana á las nueve y media, el hotel del Louvre ha sido puesto en alarma al ruido de un tiro y á los gritos: ¡Socorro! ¡al asesino! que partían del cuarto núm. 154. Los criados del hotel se precipitaron hácia este lado y encontraron en los corredores un hombre como de cincuenta años, de alta talla y elegantemente vestido, cubierto de sangre, que les decía: protegedme, «me ha querido asesinar en este momento. El asesino está encerrado en mi cuarto y está armado hasta los dientes.» El gerente del hotel Mr. Marot acudió al ruido, y mientras unos socorrian á la víctima, hizo abrir la puerta del cuarto y se encontró en presencia del referido sujeto. Este hombre estaba pálido y tenía en la mano un revolver de gran calibre manchado de sangre; la habitación estaba toda en desórden, los muebles tirados por el suelo, la mesa cubierta de sangre, el reloj hecho pedazos. A la vista de Mr. Marot, este individuo le gritó:—Yo no sé nada, es un momento de ausencia... no estoy por lo tanto loco; dejé desarmar sin resistencia... Los agentes llamados le condujeron á la comisaría, donde Mr. Allais, comisario, procedió á su interrogatorio. El asesino llevaba dos revolvers cargados y una especie de cuchillo de caza corto con hoja derecha y ancha en una vaina de zapa negra. Declaró nombrarse el conde de Credernes, ser oficial de la legión de honor (aunque no llevaba la roseta) y antiguo prefecto de las Landas durante el imperio.

La víctima, interrogada, ha declarado nombrarse Albanese-Germain de Montanzan, residente en París, avenue Keber, 11. Hé aquí las circunstancias que han precedido á este atentado. Mr. de Montanzan, poseedor de una buena fortuna, trataba hace algun tiempo de ocuparse de negocios financieros. Hará como unas tres semanas, que recibió la visita de Mr. de Credernes, portador de una carta de Mr. de Montanzan, que se encontraba de temporada en Cannes. En otra carta recomendaba vivamente á Mr. de Credernes á su marido. Mr. de Credernes debía proponer un negocio por el cual se interesaba mucho Mme. de Montanzan. Después de las relaciones establecidas entre ellos, Mr. de Credernes propuso á Mr. de Montanzan ocupar un puesto muy importante en una gran empresa financiera organizada en Nantes y de la que, el futuro presidente era, según él decía Mr. de Deniegues, antiguo presidente del tribunal de Comercio.—Hace unos ocho dias M. de Credernes pudo convencer á Mr. de Montanzan á hacer el viaje á Nantes para informarse por sí mismo del negocio. Los dos partieron solos en un departamento de primera clase, teniendo que pasar la noche en el camino. Durante el viaje Mr. de Montanzan estaba sorprendido de la actitud de su compañero de viaje, que le hablaba de magnetismo, y le propuso dormirle con

la ayuda de un aparato eléctrico que sacó de su maleta. Inspirado por un secreto presentimiento, Mr. de Montanzan rehusó. Los dos viajeros comieron en el camino en un buffet. Cuando volvieron al coche, después de la comida, Mr. de Montanzan se sintió atacado de un malestar indefinible y que se empeoraba cada vez más.

Mr. de Credernes aparentaba participar del mismo malestar, y dijo por fin á su compañero: «Es inexplicable: cualquiera diría que nos habian envenenado. Sintiéndonos cada vez peor, Mr. de Montanzan descendió en Angers á las tres de la mañana rehusando salir más lejos. Mr. de Credernes y él pasaron la noche en Angers, y al día siguiente, abandonando la idea del viaje, regresaron á Paris.

Después de haber cambiado muchas cartas Mr. de Credernes dió esta ayer por un telegrama á Mr. de Montanzan para esta mañana. En efecto, á las nueve le fué á buscar á su casa y le condujo en un fiacre al hotel del Louvre donde debía presentar, decía, á Mr. Montanzan uno de los principales accionistas de la Sociedad financiera, Mr. Andier, dueño de las herrerías en la Nevre que habitaba el mismo departamento.

Cuando los dos hubieron entrado en el cuarto número 154, Mr. de Credernes dijo á su compañero: «Si Vd. quiere puede dirigir su petición á Mr. Demieres y le indicó una mesa entre la cual Mr. de Montanzan sin la menor desconfianza, se sentó para escribir. No había hecho más que pener la fecha del día cuando sintió en la cabeza un golpe formidable que hizo caer de cara sobre la mesa. Mr. de Credernes cogiendo el reloj de sobremesa que era de mármol de un peso enorme, le asestó un golpe terrible. Afortunadamente M. de Montanzan posee una energía poco comun y apesar del aturdimiento causado por el golpe y de la pérdida de sangre que corría en abundancia de una ancha herida en el occipital, pudo levantarse y diviso á su adversario le dijo: qué haceis! Os habeis vuelto loco? Entonces apercihió á Mr. de Credernes pálido, con la mirada extrañada y un revolver en la mano con el cual se disponia á matarle. Mr. de Montanzan se precipitó sobre el asesino y después de una lucha encarnizada le arrancó el arma. Pero cuando creia haberle dejado desarmado vió con estupor que el asesino sacaba de su bolsillo un segundo revolver; debilitado por la lucha y la pérdida de sangre, Mr. de Montanzan abrió la puerta y se lanzó al comedor, dando voces de alarma; en el mismo momento su agresor hizo fuego sobre él sin acertarle; lo demás de la escena ya lo hemos contado al principio.—El asesino después de haber sido preso al principio quedó como aterrado, después ha tomado una actitud altanera pidiendo ser puesto en libertad sin demora bajo fianza: acosado por las preguntas de Mr. Allais ha declarado no llamarse de Credernes.

El conde de Credernes ha dicho es uno de mis amigos, y yo creo poder tomar su nombre sin que traiga consecuencias. En cuanto á la escena de esta mañana, ha sido el resultado de un momento de estravio que no me explico, y las armas las que llevaba para mi defensa durante mi viaje. Dice llamarse Luis Carlos Marios Emmanuel, baron de Artaud-Hanssmann, hijo del inspector general de segunda enseñanza; nacido en Paris el 24 de Octubre de 1842 y ha sido autorizado en 1864 para añadir á su nombre el de su madre, hermana del baron Hannmann, prefecto del Sena. A consecuencia de un viaje á Palestina y á Oriente en 1868, fué nombrado caballero del Santo Sepulcro, y ha publicado algunas traducciones de poesías alemanas. Es propietario de dos inmuebles, el uno 32, calle de Amsterdams y el otro 41, calle de Curbego, y habia alquilado recientemente un cuarto en la Avenue Kleber 56, á algunos pasos del domicilio de su víctima. El baron Artaud-Hanssmann vivia antes, 23, calle de Madrid. La escusa de locura parece poco admisible. El asesino habia tenido cuidado de cortar las cuerdas que comunicaban con el aparato neumático del reloj, con el cual trató de dar muerte á su víctima. En la comi

saría, aprovechando un momento en que no estaba tan vigilado, ha burlado debajo de una banqueta un cuchillo catalan enorme y un rompe-cabezas montado sobre ballenas.

Ha almorzado con excelente apetito y no parece afectado por la acusación grave que pesa sobre él. Las heridas de Mr. de Montanzan no inspiran ningun temor de que puedan poner su vida en peligro.

Cartera oficial.

Servicio de la Plaza para el dia 7 de febrero de 1886.—Parada, Cuba —Jefe de dia, D. Joaquin Giroud y Zápari, coronel de Santiago.—Jefe de reten, D. José Perez Herrera, teniente coronel de Antillas.—Visita de hospital y provisiones, 7.º capitán de de Antillas.—Sargento de Hospital y vigilancia, Antillas.—P. O., el teniente coronel mayor, Guerrero.

Cultos.

Dia 6.—San Romualdo abad y San Ricardo rey.—Jubileo de las 40 horas en la iglesia de Santa Ana, á las nueve misa cantada, á las cinco rosario, salve y letanía.—En la Catedral, á las ocho y media se reza el rosario, á las nueve, misa mayor.—En San Justo, San Juan de Dios, San Juan de los Reyes, Santa Isabel y Carmelitas descalzas, Zafra y la Piedad, rosario y ejercicios.—En Santa Escolástica, á la oración, saldrá la procesion del santísimo Rosario á la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, en la que predicará D. Antonio Sanchez Arce. En Santa María de la Alhambra y las demás iglesias, se rezará el rosario.—Visita de la de corte de Maria.—Nuestra Señora divina Pastora, iglesia de de San Jerónimo.—Dia 8 jubileo de las 40 horas en la iglesia de Santa Ana.

Espectáculos.

Teatro Isabel la Católica. Funcion para hoy.—La comedia en dos actos, LEVANTAR MUERTOS.—El sainete lírico en dos actos, DE GETAFE AL PARAISO Ó LA FAMILIA DEL TIO MABOMA.—A las ocho.—Entrada principal, 3 reales. Paraiso, 2.

Teatro Principal. Gran baile de máscaras para esta noche, empezando á las doce y concluyendo á las cinco de la mañana.

Subasta de casas. Por disposición de los señores Albaceas del finado señor D. Manuel José de Torres y Castillo, se engañan en subasta pública el dia 24 del corriente mes de febrero, las fincas siguientes: Un grupo de cuatro casas lindantes entre sí, que una de ellas es, la situada en la Carrera de Genil, núm. 34, la cual habitó muchos años hasta su fallecimiento el referido Sr. Torres, y las otras tres son las señaladas con los números 19, 21 y 23 de la calle de San Anton, que están á la espalda enlazadas con la antes referida, pues parte de los bajos de ellas sirven de entrada, cocheras y cuadras á la misma, por cuya razon se venden reunidas. Otra casa de moderna construcción en la calle de San Anton, núm. 25. Cuyo auto tendrá efecto en la Notaría de D. Manuel de Ramos Lopez, donde se hallan de manifiesto los títulos, precios y pliego de condiciones.

Deseoso el contratista de la carretera de Armilla á Alhama, de dar gran impulso á las obras de esta carretera, admite en los trabajos que para la construcción de la misma se ejecutan en las Ventas de Huelma, cuantos peones se presenten útiles para el trabajo.

Pérdida. Se ha extraviado un perrito inglés, color canela claro, con el hocico y la punta del rabo manchados de negro. Atiende por «Minuto.» Se dará una buena gratificación al que lo lleve, calle de Párraga, 4.

Se arrienda el cortijo de San Pablo, término de Dilar, compuesto de olivares, alguna viña y terreno de secano de labor y pastos. Para tratar, Acera de Darro, 34.

Se vende una prensa hidráulica en buen estado, que funciona perfectamente y carga nueve fanegas de aceituna, su precio escandalosamente barato, dándose á prueba. Acera de Darro, 34, dará razon.

IMP. DE EL DEFENSOR DE GRANADA. Campillo bajo, 6.

carácter débiles se adhieren á los animosos, para tomar fuerzas con el ejemplo ó para hacer de ellos un escudo que los proteja contra los terrores de su espíritu. Así que el ex-agente de cambio, que habia recurrido á su compañero de cautividad para hacer frente de cualquier modo, á la catástrofe que los gritos y los disparos de los árabes le hacían temer, al oír la respuesta del capitán, sintió desvanecerse hasta cierto punto sus terrores, por más que la respuesta fuese bastante ambigua y un si no es desatenta.

—Que no pueda yo tener esa sangre fría, capitán. dijo. Es V. un hombre verdaderamente extraordinario.

—Y, sin embargo, mi querido señor Jourdain, no hay cosa más fácil que el tener esa sangre fría... Parta V. del supuesto de que, hagamos lo que hagamos, antes de que se ponga el sol, seremos ahorcados ó degollados... Y una vez convencidos de esta verdad, y armado de la santa virtud de la resignación, nada le sorprenderá á V.; ni la perspectiva de la muerte, ni la grifería de esos forajidos.

—Ay de mí, señor! adquirir ese convencimiento y esa santa virtud, son el hito de la dificultad.

—Bah! exclamó el capitán, dejando vagar por sus labios una tranquila sonrisa; y como si esa breve exclamación hubiera resumido todo en su manera especial de ver las cosas, guardó silencio.

—Pero, en suma; ¿en qué lugar nos encontramos? Reconozco perfectamente la llanura del Sig; pero el camino que hemos traído es tan accidentado, que, á decir verdad, ha perdido el rumbo mi memoria.

—Pues, si reconoce V. la llanura del Sig, debemos hallarnos entre los Medgeres, amigos nuestros, y en cuyo territorio he vivaqueado hace dos dias con mi regimiento... ¿No vé V., hácia la derecha una montaña de peñascos cubierta de malezas?

—Sí, señor.

—Pues, nos encontramos en Sidí Meddeyr, en territorio Medgerizo.... y, ya pierdo los memoriales y no sé lo que nos pasó...

—He oido decir con frecuencia, que los

sionero, que permaneció silencioso y ahogó la cólera en un estremecimiento nervioso. Empero la respuesta que sus labios se negaron á dar, sus ojos la expresaron fijando en los del baron una mirada saturada de orgullo.

En este momento detúvose el árabe que iba de avanzada, y Gaston se adelantó, haciendo caracolear su caballo, para salir al encuentro del Cadi, que acababa de abandonar su tienda.

Los beduinos arrancaron al galope por la esplanada, formados en filas de cuatro, ocho, y diez y seis ginetes, y corrieron la pólvora, disparando sus espingardas en todas direcciones, celebrando de esta manera y con sus gritos el encuentro de su jefe con el recién venido.

A la distancia de treinta ó cuarenta pasos, el Cadi y Gaston llamaron sobre las piernas sus caballos, y luego los lanzaron el uno contra el otro en actitud de combate. Llegados á conveniente distancia, hicieron una parada en firme, colocáronse ambos la mano derecha sobre el corazón para saludarse, y luego puesto al lado uno

estension ofrece á la vista, y en todos tiempos, una inconmensurable sábana florida, uniforme como la superficie de un lago tranquilo, silenciosa como el desierto, y frecuentada de trecho en trecho por grandes piaras de bueyes, carneros y camellos, que pastan en ellas guardadas por algunos pastores á caballo.

En cuanto apareció la caravana sobre la esplanada, vióse rodeada de ginetes árabes que corrían á rienda suelta lanzando gritos. Gaston se adelantó, levantó con una mano las faldas de su albornoz (1) y la otra agitó para descubrirse, en tanto que su caballo, obedeciendo á dos vigorosos espoleazos, se recogió y dió uno de esos botes tan maestros como prodigiosos, que tanto contribuyen á la reputación de los buenos ginetes africanos.

Los árabes contestaron al saludo del baron con las más ruidosas exclamaciones, y

(1) Los árabes acomodados, visten generalmente dos albornoces, blanco el uno y el otro negro. El blanco sirve á manera de forro al negro, lo cual dá bastante gracia al vestido.

Lorette, nuestro corresponsal en París, para la admisión de anuncios, tiene su oficina, Rue Saint Anne, 51.

Valdepeñas POR EL PROPIO COSECHERO.—En el antiguo y acreditado establecimiento de Felipe Noya, situado en la calle de Recoigidas, núm. 1, se reciben quincenalmente grandes remesas de vino, en botas preparadas al efecto, de las bodegas que el dueño del despacho posee en Valdepeñas, y que sus especiales condiciones le hacen superior a cuantos con el mismo nombre se venden en esta capital.—Precios, a 44 rs. arroba y 11 rs. cuartillo.

UNA EXPOSICION MÁS, UN TRIUNFO MÁS.

LA COMPAÑIA FABRIL «SINGER» tiene la satisfacción de anunciar al público que sus excelentes máquinas acaban de obtener en la exposición internacional de Salud de Londres la MEDALLA DE ORO, suprema recompensa que allí se concedió a la industria.



También participa al público que toda máquina SINGER lleva esta marca de fábrica en el brazo.

LAS MAQUINAS PARA COSER SINGER

se encuentran en esta poblacion A PESETAS 2'50 SEMANALES.

ZACATIN, NÚM. 40.

No comprad muebles sin antes ver los del antiguo y acreditado establecimiento de Antonio Ruiz, calle de la Colcha, núm. 15, donde encontrarán un completo y extraordinario surtido en todas clases, a precios sumamente baratos.

Peluquería. La de Nicolás González, establecida en la plaza del Carmen, núm. 15, ha sido trasladada en la misma calle de Mendez Nuñez, número 29.

Gran fotografía Universal DE CAMINO,

fotografía de Cámara de S. M.

con primeros premios de varias exposiciones por la perfección de sus fotografías.

Medalla de oro en la de 1883.

Plaza del Carmen frente al Ayuntamiento

Nueva galería construida en el tercer piso de casa de nueva planta, con arreglo a los más nuevos adelantos y con cuantas comodidades son a desear.

En la misma se ejecutan toda clase de trabajos a la mayor perfección.

Retratos instantáneos para niños.

Amplificaciones hasta tamaño natural.

Exposición permanente en el portal de entrada a dicha casa, para que el público pueda juzgar los trabajos.

Horas de despacho y trabajo, todos los días de ocho de la mañana a cinco de la tarde, aunque llueva.

Plaza del Carmen frente al Ayuntamiento

D. Manuel Orejuela, dentista cruzado, socio correspondiente de la Academia de Madrid, participa a sus muchos favorecidos, que ha recibido un magnífico aparato que hace la anestesia de la boca para extraer muelas sin dolor.—Construcción de dentaduras en caucho sin muelles ni ganchos que tan incómodas son, y solo por presión atmosférica que tan cómoda es para la masticación y pronunciación. Colocación de dientes perfectamente, sobre bases de oro, platino y cautchú. Limpieza de dentaduras sin hacer uso de sustancias que puedan perjudicar el esmalte del diente. Orificadores y empastes por procedimientos muy modernos.—Su gabinete, Sierpe Eaja, número 94, piso 1.º, junto al café del León.—Nota: Se compone toda clase de dentaduras por despiece que estén y se aprorizan dichos trabajos.

Almoneda. Se hace de muebles de todas clases, Ventanilla, 10.

Almoneda. Se hace de una cama dorada y otros muebles. Plaza del Carmen, 15, tercero, izquierda.

Joya española. Notable medicamento.—Aguas de Carabaña. Aguas de Carabaña. Aguas de Carabaña. Aguas de Carabaña.

autorizadas oficialmente por los gobiernos de España y Francia y aprobadas por sus academias de Medicina, de introducción y venta en las naciones de Europa y América; recomendadas por todos los Centros Médicos del mundo donde han sido conocidas íntimas de su especie.—Han obtenido cinco medallas de honor.

Se entrega o remite gratis a todos los que soliciten la última Memoria científica, en la que aparecen las manifestaciones de cien notables médicos que certifican la extraordinaria importancia y múltiples aplicaciones de estas preciosas Aguas, haciéndose constar también en la misma por médicos, químicos e higienistas, que no tienen analogía, parecido ni semejanza con ninguna otra agua en uso, ni por sus resultados medicinales, ni por su composición analítica, ni por su nacimiento o modo de presentarse. El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua o producto como sucedáneo, parecido o semejante, si no quiere exponerse a obtener resultados opuestos a los que se proponga.

Sus aplicaciones son numerosas, generales: a todos interesa conocerlas; es la Naturaleza que las fabrica y las presenta; a ella corresponde todo elogio e importancia.

Se halla en todas las farmacias y droguerías.

Depósito general: R. J. Chacarrí, —57, Atocha, 87, Madrid.

Depósitos en Granada. Sres. Santos Perez, Miguel Gonzalez Perales, Pablo Jimenez Torres, Juan Rubio Perez, Vicente Cortés, Doroteo Gonzalez y Compañía.

En Baza: D. Manuel Guillen y D. Francisco Martinez.

Bazar de muebles DE MANUEL GUERRERO Y COMP.ª, calle de Mendez Nuñez, núm. 57.—Contando esta casa con más elementos que ninguna otra de su clase, por tener sus talleres mecánicos movidos a vapor, ha fijado unos precios tan sumamente baratos, que le es imposible y nadie hacer la competencia.—Grandes surtidos en camas lacadas, modelos nuevos, mejor clase y más baratas que las que se venden en todas partes.—Se hacen persianas de cintas de inmejorable construcción, precios baratos.—Grandes surtidos de sillería de rejilla con rebaja de precios.

Vino de Burdeos. Los de la acreditada marca de San Lisbette y Comp.ª de Bordeaux, se venden embotellados en el establecimiento de géneros coloniales de los Sres. Sanchez y Molina, situado en la Plaza del Carmen, frente al Ayuntamiento, a precios sumamente arreglados y de muy buena calidad.

La Nueva Funeraria. Mendez Nuñez 34.—Esta oficina, abierta a cualquier hora del día o de la noche, se encarga de proveer los útiles necesarios para el servicio de funerales u honras, desde las vestiduras del cadáver hasta la colocación de la lápida en la bóveda o nicho, así mismo evacuar los asuntos indispensables en la curia municipal, todo con la mayor equidad y prontitud.

Gimnasio higiénico de Miguel Zubeldi Pérez, placeta de los Campos Elisios. Empleo metódico del ejercicio dirigido al desarrollo de las fuerzas, conservación de la salud, tratamiento de las enfermedades con estricta observancia de las prescripciones hechas por los señores médicos que se sirven aconsejarlos, prolongación de la vida y mejoramiento de la especie humana.—Horas de ejercicio de seis y media a ocho de la mañana y de seis y media de la tarde en adelante.

Se necesita una excelente cocinera para una población cerca de esta ciudad. Ha de ser muy inteligente en su ramo y deberá tener buenos informes.—Príncipe 3, comercio, darán razon.

EMULSION DE SCOTT DE Aceite Puro de HIGADO de BACALAO CON Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, mas las de los Hipofosfitos. Cura la Tisis. Cura la Anemia. Cura la Debilidad General. Cura la Escrofula. Cura el Reumatismo. Cura la Tos y Resfriados. Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recomendada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos mas delicados. D. Manuel S. Castellanos Doctor en Medicina de las Facultades de Paris y Madrid, Subdelegado principal de Medicina y Cirujía, &c.

Sancti Spiritus de Cuba, a de April, 1881. Sres. Scott & Bowne, Nueva York.

De venta en las principales droguerías y Boticas. SCOTT & BOWNE, Químicos, Nueva York

En Granada: Arco de las Cucharas.—Santos Perez.

Se arriendan 80 marjales, tierra de riego, con olivos, situados en término de Granada y Palianillas.—Las personas que los deseen, podrán avistarse con su dueño que vive Puerta Real, número 13.

A voluntad de su dueño y en subasta extrajudicial se venden dos casas en esta capital, situadas, una en la calle del Horno de San Matias, número 6, y la otra en la calle Ancha de Santo Domingo, núm. 2, y varias tierras de riego en término de Güevéjar, cuyo acto tendrá lugar en la Notaría de don Joaquín Martín Blanco el día 15 del actual a la una de su tarde, donde estarán de manifiesto los títulos y pliegos de condiciones.

Se venden omnibus, bojes, aureolas, bruscos, palmeras y otras clases de plantas. Darán razon en la Equidad almacén de maderas, Elvira, 91. En este nuevo, pero acreditado establecimiento se halla un buen surtido de excelentes y notables maderas, y a precios muy arreglados.

Enfermedades secretas. Curación pronta y radical de las enfermedades de la vejiga y uretra y todo flujo mucoso sea ó no virulento, blenorragias (purgaciones) por rebeldes a todo tratamiento, leucorrea (flujo blanco en la mujer), espermatorrea, catarros de la vejiga, orina mucosa y demás afecciones de las vías urinarias, con las cápsulas balsámicas del doctor Lapresse.—Impotencia, esterilidad y debilidad de los órganos genitales, su pronta curación con las píldoras regeneradoras de Lapresse.—Botica calle de Puentezuelas, Granada.

Imprenta de "El Defensor de Granada." Está abierta al servicio público la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA, en la que se admiten impresiones desde las más económicas hasta las de mayor lujo, tales son Letras de cambio, Tarjetas, Facturas de gran lujo, Recibos, Libros, folletos y periódicos, Circulares, Libros talonarios, Membretes a varias tintas, Billetes, Anuncios en colores, Esquelas fúnebres, Cartas, Facturas económicas y Estados. «Prontitud, perfeccion y economía», tal es el lema del establecimiento. Los últimos adelantos tipográficos, las fundiciones más hermosas procedentes de fábricas alemanas y de las que disfrutan en nuestro país de indiscutible crédito, han servido de base a la creación de esta imprenta, que dispone también de la maquinaria que se necesita en sus perfectísimos trabajos.

IMPORTANTE A LAS MADRES Y NODRIZAS. Alimento Soluble de Carrick para niños, ancianos y enfermos: es el Alimento más nutritivo para las Criaturas, agradable y de fácil digestión que jamás se haya elaborado, contenido 50% de los sólidos de la leche (digerida), y 50% del mejor trigo, convertido éste en forma soluble. Es el alimento más perfecto y que más se aproxima a la Leche materna. No tiene rival para engordar, vigorizando los músculos y huesos, y para aumentar las fuerzas vitales, tan necesarias a la salud. Se recomienda especialmente contra la Extenuación, Diarrea y Cólera infantil, y cuando la digestión es defectuosa, así como para el destete de criaturas. Los niños alimentados con productos feculentos ó leche sola muy a menudo crecen débiles y adolecen de atrofia de los huesos, y cuando les ataca alguna enfermedad propia de la infancia no pueden resistirla con la fuerza necesaria. "EL ALIMENTO SOLUBLE DE CARRICK" es incomparable para enfermos y ancianos (que no pueden digerir alimentos farináceos), pues contiene gran cantidad de principios albuminoides nutritivos y de fácil digestión, aumentando así tanto las carnes como las fuerzas, y restableciendo las fuerzas vitales. Su uso es extremadamente cómodo, estando en forma de polvo y conservándose indefinidamente. Se prepara inmediatamente hirviéndolo y agitando durante tres minutos. DE VENTA EN TODAS LAS BOTICAS. POR MAYOR: SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA, BARCELONA. THE MALTINE MANUFACTURING COMPANY, LIMITED, LONDRES.

La Union y EL FENIX ESPAÑOL, antes, EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de seguros reunidos. GARANTÍAS. Capital social, 48.000.000 Rvn. efectivos. Primas y reservas, 122.627.814'50 Rvn. 21 años de existencia. Esta gran Compañía nacional, cuyo capital de 48 millones de reales no nominales sino efectivos, y superior al de las demás compañías que operan en España; asegura contra el incendio, sobre la vida y el riesgo marítimo.—El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que ha sabido inspirar al público en los 21 años que cuenta de existencia, durante los cuales ha satisfecho por siniestros 3 im portante suma de Rvn. 97.655.225'05 Oficinas, Olózaga, 1.—Madrid. Subdirector en la provincia de Granada, D. Rafael de la Cruz Quesada, oficinas, calle de Santa Teresa, núm. 1.—en la misma casa están las oficinas de la Comisión del Banco Hipotecario de España, y las de la Banque Transatlantique de las cuales es también apoderado el expresado Sr. Cruz. En Granada: Arco de las Cucharas.—Santos Perez.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO PASTILLAS y POLVOS PATERSON con BISMUTO y MAGNE-SIA. Recomendados contra las Afecciones del Estómago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acidias, Vómitos, Eructos y Cólicos; regulan las funciones del Estómago y de los Intestinos. Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD. Adm. DETHAN, Farmacéutico en PARIS.

Desde Enero del corriente año, se admiten suscripciones a la Biblioteca Universal, obra la más económica del mundo. Un cuaderno semanal de cuatro entregas, cuatro reales.—Grandes y cuantiosos regalos a los señores suscritores: La Ilustración Artística; periódico semanal el mejor que se conoce hasta hoy, como así lo tiene acreditado. Y el Salon de la Moda; periódico quincenal de modas de París, patrones tamaño natural, figurines iluminados, modelos de labores de aguja, crochet, tapicería, etc. Único punto de suscripción en Granada, calle de Párraga, núm. 1. Sucursal de Montaner y Simon, editores.

PANCREATINA DE DEFRESNE Admitida en los Hospitales y Hospicios civiles de París. La Pancreatina es el digestivo mas poderoso de cuantos se conocen. Se emplea siempre con buen resultado contra: El Dignato para los alimentos; Las Digestiones penosas; La Hinchazon del estómago; La Anemia; La Gastritis; Los Eructos; Las Gastralgias; Las Enfermedades del Hígado.

La Pancreatina tomada después la comida ecita y despierta el apetito de los convalecientes, corta los vómitos de las mujeres embarazadas y combate el enfuquecimiento de los físicos. La Pancreatina se vende en polvos ó en píldoras.

Centro general de suscripciones. Se completan y se suscribe a todas clases de obras por entregas, y a periódicos ilustrados y de modas.—Calle de Párraga, núm. 1, Granada.

Se alquilan camas y toda clase de muebles.—Elvira, 65, informarán.

el grito Al-Arbi...! corrió de boca en boca, en tanto que los más cercanos al jefe se apretaron para besar sus estríbios, sus botas y sus espuelas. Aquellos que por estar más distantes no podían cumplir con tan respetuosa muestra de obediencia hacia el misterioso personaje, extendían el albornoz bajo los pies de su caballo, para que quedase bendecido por el contacto de aquel genio divino. Al oír repetir con tan ruidosas aclamaciones un nombre que tantas veces había estimulado su valor, el capitán sintiendo despertarse sus recuerdos guerreros y ardiendo en deseos de encontrar al fin al jefe invisible que, hacia cuatro años, era la constante preocupación del soldado; aquel jefe extraordinario cuyos hechos daban asunto para escribir ó narrar mil y mil acontecimientos militares, más ó menos verídicos, pero todos ellos heroicos ó sobrenaturales, hizo un esfuerzo para incorporarse y miró a derecha e izquierda para satisfacer su curiosidad, que quedó una vez más burlada: Verdad es que la posición del cautivo sobre el caballo, no era la

tenia la llegada de Al-Arbi entre los Medgeres. —¿Cómo se explica que nuestros aliados invoquen con tan fanático entusiasmo el nombre de nuestro más encarnizado y temible enemigo? preguntó Jourdain en voz baja. —Porque nuestros supuestos aliados son realmente nuestros enemigos, mi valiente camarada, contestó el capitán. Esta respuesta dió por tierra con las rientes esperanzas del desventurado agente de cambio. —Voto brios! continuó C. ndeuil, alzando la voz y haciendo esfuerzos por aflojar los lazos que le oprimían el cuello, a fin de levantar la cabeza; pue no pueda yo echarme a la cara ese bribon de Al-Arbi... —Absténgase V. de hacer esos movimientos bruscos, caballero Candeuil, dijo cariñosamente Gaston, quien habiendo oído la exclamación del capitán había vuelto el rostro hacia él y le miraba con severidad; no olvide V. que está herido y que su estado exige muchos miramientos. El sarcasmo hirió en lo más vivo al pri-

hombres de esta tribu, son fieles aliados nuestros, exclamó Jourdain, que parecía consolarse con este recuerdo; y creo que hemos procedido con ligereza al calificar de la manera que lo hemos hecho la conducta de nuestros raptos. Los árabes habían salido poco a poco de sus aduares (1) y la tribu entera de los Medgeres; hombres, mujeres y niños, se agolpaban formando una espesa muralla viviente a los lados del camino que Gaston y su escolta tenían que recorrer para llegar a la tienda del Cadi. Los gritos y exclamaciones de alegría iban en aumento. El nombre de Al-Arbi, circulaba entre la muchedumbre como una chispa eléctrica, provocando atronadoras explosiones de júbilo, produciendo frenéticas demostraciones de entusiasmo, y dando irrecusable testimonio de la inmensa significación que

(1) El aduar es la reunion de todos los individuos de una familia cuyas tiendas están situadas en círculo: una tribu, pues, se compone de un número más ó menos considerable de aduares.

más propósito para realizar sus deseos, pues teniendo la cabeza acostada y sujeta sobre la cruz del animal, lo era fácil hacer, en esta actitud, cuantas observaciones astronómicas fueran de su agrado; pero en manera alguna podía inspeccionar las cosas que pasaban en su derredor, y menos darse cuenta de aquellas que ocurrían a algunos pasos de distancia por el frente ó por detrás de su caballo. En tal momento Jourdain, aprovechando el tumulto y una distracción de Muller, se acercó al oficial cuya presencia de ánimo é inalterable buen humor eran el único lenitivo que encontraba en la terrible situación porque estaba pasando, y le preguntó con acento que revelaba la inquietud de su ánimo y el sobresalto de su corazón: —Señor de Candeuil, ¿podrá V. decirme lo que aquí está pasando, y explicarme la significación de este tumulto salvaje? —Y, a V. qué le importa? respondió el capitán; es V. más curioso que una mujer. Es evidente, que en los peligros así como en todas las situaciones morales que somete al hombre a duras pruebas, los